
 

SCHRIFTELIJKE VRAAG 

 

nr. 105 

van SOFIE JOOSEN 

datum: 3 november 2016 

 

 

aan JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW 

 

 

 

Land- en tuinbouwsector  -  Bedrijfsadviessysteem KRATOS 2 

 

Herhaaldelijk is al gebleken dat onze land- en tuinbouwbedrijven nood hebben aan 

professioneel advies. Het is in dat kader dat er een nieuw bedrijfsadviessysteem KRATOS 

werd opgericht.  

 

Europese regelgeving legt de verplichting op om de wetgeving overheidsopdrachten te 

volgen voor het gunnen (en opzetten) van een bedrijfsadviessysteem met PDPO-steun. 

Deze verplichting zorgde ervoor dat het initialiseren van KRATOS 1 heel wat 

administratieve procedures en bijgevolg heel veel werk met zich meebracht. Op 

donderdag 18 februari ging KRATOS 1 dan van start via het e-loket .Voor de periode 

2017-2018 (KRATOS 2) is er op 3 augustus 2016 een bestek gepubliceerd via e-

Notification, de applicatie waardoor overheidsopdrachten elektronisch gepubliceerd 

worden. Op 11 augustus, 7 en 19 september werd het bestek aangepast middels errata. 

Volgens het laatste bestek van 19 september zou de openingszitting van de offertes 

hebben plaatsgevonden op maandag 26 september om 14.30u.  

 

1. Kan de minister een overzicht geven van de adviesaanvragen in KRATOS 1 tot nu 

toe, per module? 

2. Is de procedure overheidsopdrachten voor KRATOS 2 volledig doorlopen?  

3. Waaruit bestonden de errata op het originele bestek? 

4. Kan KRATOS 2, zoals voorzien, op 1 januari 2017 probleemloos van start gaan? 

5. Ik merk in het bestek dat module 5 biodiversiteit en module 6 klimaat worden 

onderverdeeld in sub-modules.  

Kan de minister die keuze toelichten? 

6. Ook is er, waar KRATOS 1 voorzag in 9 modules, in KRATOS 2 voorzien in een tiende 

module (technisch advies verwerking primaire landbouwproducten (voeding)).  

Vanwaar de keuze om deze module toe te voegen? 

 

 

 

 

 



  

JOKE SCHAUVLIEGE 

VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW 

2.  

 

ANTWOORD 

op vraag nr. 105 van 3 november 2016 

van SOFIE JOOSEN 

 

3.  

4.  

1.  

5. Module 6. Aantal adviesaanvragen (op 17-
11-2016) 

1. Ondernemingsplan 7. 113 

2. Bedrijfseconomisch 
advies 

8. 172 

3. Randvoorwaarden 9. 247 

4. Vergroening 10. 241 

5. Biodiversiteit 11. 47 

6. Klimaat 12. 67 

7. Water 13. 78 

8. Bodem 14. 38 

9. Arbeidsveiligheid 15. 398 
 

16. Neen, de procedure loopt nog. 

 

17. De errata bij het bestek zijn: 

 

 Erratum 1: 

De datum van de openingszitting werd gecorrigeerd in het bestek. 

Er werden errata opgeladen voor de formulieren ‘deel IV.2 perceel’ en ‘deel IV.2 

perceel onderaannemer’. 

 

 Erratum 2:  

- Aanpassing indexering in A.4.4. van het bestek; 

- Opsomming van de afwijking van het KB uitvoering in I.4. van het bestek; 

- In het samenvattend overzicht van het voorbeeldbedrijf op pagina 21 

werden 3 arealen gewijzigd (tikfout); 

- Het verslag en de presentatie van de infosessie van 30 augustus 2016 

werden opgeladen; 

- De Word-versie van formulier ‘Deel IV 4 A B C D’ werd opgeladen. 

 

 Erratum 3: 

De openingszitting werd uitgesteld omwille van technische problemen op het e-

procurementplatform van de federale overheid. 

 

4. Ik plan om KRATOS 2 begin 2017 van start te laten gaan.  

 

5. De modules biodiversiteit, klimaat en water waren in de vorige overheidsopdracht 

opgedeeld in deelonderwerpen, maar de inschrijver moest integraal op de gehele 

module inschrijven. De samenvoeging van de verschillende deelonderwerpen 

bemoeilijkte de kwaliteitsbeoordeling van de offertes. In KRATOS 2 werden de 

deelonderwerpen behouden, maar kregen de inschrijvers de mogelijkheid om voor elk 

deelonderwerp een afzonderlijke offerte in te dienen. Voor de landbouwer heeft dit tot 

gevolg dat hij afzonderlijke adviezen zal kunnen aanvragen. 



  

 

6. De nieuwe module ‘technisch advies verwerking primaire landbouwproducten 

(voeding)’ biedt landbouwers technisch advies over de verwerking van primaire 

landbouwproducten voor voedingsdoeleinden. Landbouwers krijgen ook de 

mogelijkheid om zich te laten adviseren over de valorisatie van de neven- of 

reststromen die ontstaan bij de verwerking van primaire landbouwproducten voor 

voedingsdoeleinden. Dankzij deze module kunnen landbouwers de primaire 

landbouwproducten die ze via thuisverwerking produceren, nog verder optimaliseren 

en extra toegevoegde waarde creëren om zo hun markt- en ketenpositie te 

versterken. 

 

Zoals ook in de beleidsbrief werd aangegeven krijgen landbouwbedrijven die 

vandaag geen gebruik kunnen maken van de KMO-portefeuille, op deze manier wel 

toegang tot technisch advies rond de verwerking van primaire landbouwproducten. 

 

 


